

焦点

中办印发《推进领导干部能上能下规定》

近日,中共中央办公厅印发了《推进领导干部能上能下规定》(以下简称《规定》),并发出通知,要求各地区各部门认真遵照执行。

通知指出,《规定》以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,贯彻新时代党的建设总要求和新时代党的组织路线,吸收了全面从严治党新鲜经验,健全能上能下的选人用人机制,对于推动形成能者上、优者奖、庸者下、劣者汰的用人导向和从政环境,建设忠诚干净担当的高素质执政骨干队伍,具有重要意义。

通知要求,各级党委(党组)及其组织(人事)部门要切实扛起全面从严治党的政治责任,做到真管真严、敢管敢严、长管长严,推进干部能上能下常态化。要坚持严管和厚爱结合、激励和约束并重,做好深入细致思想工作,保护干部干事创业积

极性。要加强督促检查,对贯彻落实《规定》不力的,严肃追究责任。执行《规定》中的重要情况和意见建议,要及时报告党中央。

知识点:中国共产党是我国最高政治领导力量。办好中国的事情,关键在党。勇于自我革命是中国共产党区别于其他政党的显著标志,全面从严治党是新时代推进党的建设新的伟大工程的必然要求。中共中央办公厅印发《推进领导干部能上能下规定》,促使干部能上能下常态化,是在通过党的政治建设、制度建设、思想建设、组织建设、作风建设、纪律建设等落实全面从严治党的要求,从而把我们党建设成为始终走在时代前列、人民衷心拥护、勇于自我革命、经得起各种风浪考验、朝气蓬勃的马克思主义执政党,巩固党的执政地位,提高党的执政能力。

瞰世界

王毅出席金砖国家外长会晤



当地时间2022年9月22日,国务委员兼外长王毅在纽约出席金砖国家外长会晤。

当地时间9月22日,国务委员兼外长王毅在纽约出席金砖国家外长会晤。

王毅说,今年6月,金砖国家领导人第十四次会晤成功举行,五国领导人聚焦“构建高质量伙伴关系,共创全球发展新时代”主题深入交流,达成广泛共识,开启了金砖合作新征程。当前,国际形势变乱交织、全球挑战层出不穷,安全是发展的前提,发展是安全的保障。金砖国家要推动将发展问题置于本届联大优先位置,为落实联合国2030年可持续发展议程注入动力。要坚决抵制脱钩断链和科技壁垒,共同建设开放型世界经济,实现更加强劲、绿色、健康的全球发展。王毅强调,多边主义正面临强权政治、单边霸权的严重冲击,形形色色的伪多边主义更具迷惑性。金砖国家要带头维护以联合国为核心的国际体系,维护联合

国权威和联合国宪章宗旨原则,坚持共商共建共享,共同推动国际秩序朝着更加公正合理的方向发展。要着眼金砖国家长远发展和现实需要,积极回应各方期待,稳步推进扩员进程。

知识点:经济全球化和政治多极化是当代国际政治与经济的两个突出特点,自美国前总统特朗普上台以来,美国为自身利益不断掀起贸易战,使经济全球化遭到挫折,全球产业链遭受冲击,致使物价上涨,这是本次全球性通货膨胀的重要因素。中国作为负责任的大国,一直遵循联合国的宗旨和原则,以金砖国家为重要平台,不断构建人类命运共同体,建设开放型世界经济,旨在推动更加强劲、绿色、健康的全球发展。

读中国

全国政协召开双周协商座谈会
围绕“职教在乡村振兴中的作用”协商议政

十三届全国政协第66次双周协商座谈会23日在京召开。中共中央政治局常委、全国政协主席汪洋主持会议。他强调,人才是引领乡村振兴的第一资源,面向农村的职业教育大有可为。要学习领会习近平总书记关于“三农”工作的重要论述,深刻认识职业教育在乡村振兴中的基础性作用,坚持立足国情,坚持改革创新,走中国特色涉农职业教育发展道路,培养造就更多懂技术、善经营、会管理的各类人才,为全面推进乡村振兴提供有力支撑。11位政协委员和专家学者在会上发言,126

位委员在全国政协委员履职平台上发表意见。

知识点:中国共产党领导的多党合作和政治协商制度是我国的一项基本政治制度。全国政协召开双周协商座谈会,围绕“充分发挥职业教育在乡村振兴中的作用”协商议政,体现了我国政协聚焦党和国家中心任务,积极履行政治协商、参政议政等职能,反映了我国社会主义民主是全过程人民民主,彰显了中国特色社会主义制度和国家治理体系的巨大优势与生机活力。

望浙江

浙江实现
地方设定证明事项
全面清零

屡遭群众吐槽的各种证明办理,在浙江已变得简单而轻松。浙江在全国率先组织开展证明事项专项清理,共取消省、市两级证明事项202项,实现地方设定证明事项全面清零。

为减少证明事项,浙江在深入推进“无证明化”改革中,清理不符合改革要求的政府规章、行政规范性文件近9000件,修改省地方性法规1件、省政府规章13件。如申报特种作业,以前需要体检证明和健康证明,不仅要跑多个部门,费时费力还要花钱。如今,浙江已取消这两项证明,全省每年可节约费用1000万元以上,节省工时230万小时。据统计,仅今年上半年,全省就累计为企业和群众减少证明事项705.89万件。

来自《浙江日报》

知识点:法治政府就是职能科学、权责法定、执法严明、公开公正、智能高效、廉洁诚信、人民满意的政府。浙江省政府在实现地方设定证明事项清零过程中,坚持没有法律法规和国务院决定依据的,一律取消,体现了权责法定、职能科学;发挥数字化改革优势,依托省一体化智能公共数据平台,构建数据共享体系,实现证明材料“线上共享”体现了智能高效;屡遭群众吐槽的各种证明办理,在浙江已变得简单而轻松,体现了人民满意。

看宁波

一位桥吊司机的
拧劲儿和闯劲儿

近年来,码头设备智能化改造快速推进,远控操作集装箱装卸成为大趋势。去年6月,穿山港区完成首台传统桥吊的远控改造,竺士杰成为“第一个吃螃蟹的人”。首次尝试耗时1分36秒,一套熟练的操作后,集装箱稳稳落在卡车上。竺士杰摩挲着远控摇杆,“到时候,我们朝着习近平总书记提出的打造世界一流强港的目标会再迈进一步。”

知识点:劳动是财富的源泉,要弘扬劳动最光荣、劳动最崇高、劳动最伟大、劳动最美丽的社会风尚。桥吊司机竺士杰辛勤钻研,发扬港口职工精神,努力朝着总书记的殷切期望前行。竺士杰在砥砺自我中创造和实现人生价值,充分发挥主观能动性,和同事们一边钻研理论知识,一边苦练操作技术,努力提高远控操作的效率。新时代的今天,我们需要有像竺士杰一样的拧劲儿和闯劲儿,只有奋斗的人生才称得上幸福的人生,因为奋斗本身就是一种幸福。



助同学们读懂国事、了解世界。

这里是每周一期的时事课,我们梳理国内外大事,

本期图文除署名外均据新华社

许军国 蔡苗衣 王锐鹏 严旭春 张春英 整理出品
宁波时政教学工作室